
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
  

FARSKÉ OZNAMY (20.10.2024 – 27.10.2024) 
29. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
21.10.2024 

Pondelok 29. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

17:30 - detská 
+ Žofia, Anton Adamec, 

Jaroslav Kramarčík 
*** 

UTOROK 
22.10.2024 

Sv. Jána Pavla II., pápeža  
ľub. spomienka  

18:00 
+ Helena, Štefan Lipničan, 

rodičia 

16:30 - detská 
BPZ pre Jána a Máriu 

Prčina 

STREDA 
23.10.2024 

Streda 29. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
+ z rod. Kunocha,  

Mária, Milan Lipničan 
*** 

ŠTVRTOK 
24.10.2024 

Štvrtok 29. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

7:00 
+ Jozef Dendis, rodičia,  

st. rodičia 
*** 

PIATOK 
25.10.2024 

VÝROČIE POSVIACKY 
KATEDRÁLNEHO CHRÁMU  
SV. MARTINA Z TOUR  
V SP. KAPITULE, sviatok 

18:00  - mládežnícka 
+ Štefan, Janka Račák 

16:30 
+ Jozef, Mária, Ignác 

Jadroň 

SOBOTA 
26.10.2024 

Preblahoslavenej Panny Márie  
v sobotu, ľub. spomienka  
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

18:00 
poď. za 40 r. manžel.  

č. 388 
*** 

NEDEĽA 
27.10.2024 

30. NEDEĽA  
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

7:30 
BPZ pre rodinu č. 27 

9:00  
BPZ pre Gabrielu (50 r.ž.)  

10:30  
BP za ľud farnosti 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. Lokca: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 19: vedúca p. Sitáriková Anna. PBZ. 
3. Ťapešovo: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 7: vedúca p. Sterculová Mária. PBZ. 
4. Na kostol darovali Bohu známy 500,- €. PBZ  
5. Minulú nedeľu bola zbierka Boj proti hladu. Vyzbieralo sa 1.758,- € . PBZ  
6. Dnes je zbierka na misie. Za vaše milodary vopred srdečné Pán Boh zaplať. 
7. Dnes bude októbrová pobožnosť v Lokci o 13:30 hod.  
8. Mariánske stretko pre deti bude v Lokci v pondelok o 15:30 hod., po ňom nácvik spevu o 16:30 hod. 

a v Ťapešove v utorok o 15:00 hod. a nácvik spevu o 16:00 hod. v kostole. 
9. V stredu našu farnosť navštívi p. dekan Ľuboš Laškoty a bude slúžiť večernú sv. omšu v Lokci. 
10. Vo štvrtok, v rámci prípravy na Jubilejný rok 2025, bude mať sv. omšu vo farskom kostole 

v Zákamennom o 18:00 hod. diecézny biskup František Trstenský. Po jej skončení bude mať krátku 
prednášku Jubilejný rok vo Svätom písme. Všetci ste srdečne vítaní.  

11. Biblické stretnutie nebude.  
12. Počas októbra sú Októbrové ružencové pobožnosti: 

 Lokca: večerné sv. omše začínajú modlitbou ruženca, vo štvrtok o 18:00 hod.  
 Ťapešovo: večerné sv. omše začínajú modlitbou ruženca, v ostatné dni v týždni o 18:00 hod. 



13. Tento týždeň začneme spovedať pred Dušičkovým obdobím a prvým piatkom: 
 Ťapešovo: piatok od 15:30 hod. 

14. V noci zo soboty na nedeľu sa mení čas. O 3. hodine si posunieme hodinky o hodinu dozadu na 2. hod. 
(Budeme spať o hodinu dlhšie.) 

15. Fórum života organizuje Sviečku za nenarodené deti. Pozývame vás v čase okolo 2. novembra 
k modlitbe a k zapáleniu sviečky za nenarodené deti na cintorínoch. Kampaň môžete podporiť kúpou 
sviečky, ktorú nájdete vzadu na stolíku. Cena malej plastovej je 2,- € a sklenenej 5,- €. Kúpou sviečky 
podporíte činnosť a projekty Fóra života. Viac informácií nájdete na letáčiku. Pán Boh zaplať všetkým 
podporovateľom. 

 

BYŤ SLUHOM VŠETKÝCH, NIE FUNKCIONÁROM 
Evanjeliový úryvok dnešnej nedele (Mk 10,35-45) ukazuje, že túžba po výhodných postoch 

pokúšala aj samotných apoštolov. Jakub a Ján žiadajú od Ježiša, aby im dvom pridelil vo večnosti 
privilegované pozície, najlepšie hneď po jeho pravici a ľavici.  

Jakub a Ján spolu s Petrom boli privilegovanými v skupine apoštolov. Patrili do štvorice prvých 
povolaných apoštolov (porov Mk 1,16-20). Len oni boli prítomní pri vzkriesení Jairovej dcéry (porov. Mk 
5,37), pri Ježišovom premenení na vrchu (Mk 9,2) a len oni budú svedkami Ježišovej agónie 
v Getsemanskej záhrade (porov. Mk 14,33). Možno práve tento pocit a skutočnosť, že videli množstvo 
Ježišových zázrakov im dodal odvahu predniesť žiadosť a to nie hocijakú, ale rovno tú najväčšiu možnú: 
„Daj, aby sme sedeli v tvojej sláve jeden po tvojej pravici a druhý po ľavici.“ (Mk 10,37) Už nechcú medzi 
sebou diskutovať, kto z nich je väčší (Mk 9,33-34), ale očakávajú, že samotný Ježiš sa postará o ich 
budúcnosť. 
Jestvuje len jedna cesta nasledovania Krista   

Istým spôsobom je naivita dvoch apoštolov pochopiteľná. Jakub a Ján sú si istí, že nasledovanie 
Ježiša im zaručí slávu. Veď Ježiš hovoril o príchode Syna človeka v sláve (porov. Mk 8,38). Dúfali, že už 
čoskoro Kristus prejaví svoju moc, bude nad všetkým vládnuť a oni nevyjdú naprázdno. Avšak Jakub a Ján 
ani len netušia, že ich Majster má úplne inú predstavu o charaktere tejto slávy a o ceste, ktorá k nej vedie. 

Dvaja apoštoli si však neuvedomili dve zásadné veci. Nasledovať Ježiša do slávy znamená 
nasledovať ho na ceste utrpenia. Sláva a kríž nie sú dve nezávislé cesty. Jestvuje iba jediná cesta 
nasledovania Krista, ktoré môžeme vyjadriť Pavlovým zvolaním v Liste Galaťanom: „Ja sa nechcem 
chváliť ničím iným, iba krížom nášho Pána Ježiša Krista.“ (Gal 6,14) Obraz Krista zbaveného kríža je 
neúplný a falošný. Žiaľ, aj v dnešnej dobe jestvujú snahy vytvoriť z Kristovho evanjelia tzv. „wellness 
náboženstvo“, ktoré od človeka nič nežiada. Druhým zásadným posolstvom je, že Kristovi v našom živote 
patrí centrálne miesto. Všetko ostatné máme ponechať na rozhodnutie Všemohúceho Boha. 
Pohľad na Krista cez apoštola Pavla  

Pravý Ježišov učeník má účasť na Kristovom kalichu a krste. V tomto prípade ide o starozákonné 
obrazy, ktoré vyjadruje bolesť a utrpenie (porov. Iz 51,17, Jer 49,12). Kristus žiada od obidvoch apoštolov, 
aby mali podiel na jeho osude, aby sa Kristov život stal ich životom. Znova zacitujem apoštola Pavla, ktorý 
to opäť v Liste Galaťanom vyjadril nádhernými a hlbokými slovami: „S Kristom som pribitý na kríž. Už 
nežijem ja, ale vo mne žije Kristus. Ale život, ktorý teraz žijem v tele, žijem vo viere v Božieho Syna, 
ktorý ma miluje a vydal seba samého za mňa.“ (Gal, 2,19-20)  

Nech našou hlavnou túžbou v živote je jedno jediné – čo najlepšie a najvernejšie nasledovať Ježiša 
Krista. Preto si dovolím do tretice odcitovať apoštola Pavla, tentokrát z Listu Filipanom: „A vôbec všetko 
pokladám za stratu pre vznešenosť poznania Krista Ježiša, môjho Pána. Preň som všetko stratil a pokladám 
za odpadky, aby som získal Krista.“ (Flp 3,8) 
Slúžiť druhým  

Nech nám Kristus a jeho Kráľovstvo neujde, kým my budeme riešiť svoje zabezpečenie. Ak aj 
vidíme v tomto svete ostré lakte, boj o moc, túžbu získať postavenie, Kristove slová pre nás znejú 
nekompromisne: „Medzi vami to tak nebude.“ (Mk 10,43) Možno zaznie argument, že niekto predsa musí 
stáť na čele inštitúcie, organizácie, školy, farnosti, diecézy... Ježiš to neodmieta, ale stanovuje dôležité 



kritériá, ktoré majú charakterizovať tých, ktorým bol zverený úrad. Vyjadrujú to slová v dnešnom 
evanjeliu: „vašim služobníkom“, „sluhom všetkých“. Kristus je pre nich najžiarivejším vzorom, lebo „ani 
Syn človeka neprišiel, aby sa dal obsluhovať, ale aby slúžil a položil svoj život ako výkupné za 
mnohých.“ (Mk 10,45) Nemôžu byť skutočnými učeníkmi toho, ktorí prišiel slúžiť, tí, ktorí sami odmietajú 
slúžiť druhým. 
autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 
 

SVIEČKA ZA NENARODENÉ DETI 
2. novembra si pripomíname všetky počaté deti, ktoré sa nemohli narodiť. Pozývame k zapáleniu 

sviečky na cintorínoch, pri pamätníkoch nenarodeným deťom alebo v oknách domovov. 
Kampaň Sviečka za nenarodené deti organizuje od roku 2003 občianske združenie Fórum života – 

najväčšia pro-life platforma spolu s partnermi. 
Sviečka za nenarodené deti je celoslovenská osvetová kampaň Fóra života. Pozýva spomenúť si na 

nenarodené deti a zapáliť sviečku ako tichú spomienku v nežnom plameni. Okrem toho šíri osvetu o 
tabuizovanej téme spontánnych aj umelých potratov, ktoré sú pre ženy, mamy, ale aj otcov nenarodených 
detí veľmi náročnou a bolestivou situáciou. Sviečka tak scitlivuje spoločnosť, aby sme vnímali bolesť a 
smútok tých, ktorí o svoje bábätká prišli pred ich narodením, dodávali im nádej a pomáhali liečiť ubolené 
srdcia. AKO SA MÔŽETE ZAPOJIŤ? 

 Kúpte si sviečku za nenarodené deti a zapáľte ju ako symbol úcty a spomienky na nenarodené deti 
na cintorínoch, pamätníkoch nenarodeným či vo vašich domovoch. 

 Darujte sviečku za nenarodené deti tým, ktorí svoje dieťatko stratili pred jeho narodením. 
 Buďte citliví na potreby žien, ktoré zažili potrat, podajte im pomocnú ruku, darujte objatie a slová 

útechy. Neprehliadajte ich bolesť. 
Sledujte nás na sociálnych sieťach a šírte posolstvo kampane. 
Rozsvieťte Slovensko tichými spomienkami v nežnom plameni na: 
Sviečku je možné si aj tento rok zakúpiť virtuálne, a tak podporiť projekty a činnosť Fóra života. 
Týmto sa chceme poďakovať všetkým našim dobrovoľníkom, partnerom, priaznivcom a 

štedrým darcom, bez ktorých by sme nemohli realizovať tento projekt a ani pomáhať tým, ktorí to 
potrebujú. 

PROJEKTY KONKRÉTNEJ POMOCI 
Tehotným matkám, dievčatám, rodinám a jednotlivcom pomáhame a ponúkame  konkrétne riešenia 

ich ťažkých životných situácií. 
Zachráňme životy 
Projekt pravidelnej mesačnej sociálnej, materiálnej a  finančnej pomoci tehotným ženám, matkám s 

deťmi, rodinám, ktoré sa ocitli náročnej životnej situácii spája tých, ktorí potrebujú pomoc, s tými, ktorí 
chcú pomôcť – ako aktívni spolupracovníci, materiálne a finančne. Od decembra 2007 sme spolu s 
darcami a spolupracovníkmi v projekte pomohli  ženám,  ktoré vážne uvažovali o potrate a ďalšie čakajú na 
zaradenie, podľa množstva príspevkov od darcov. Narodilo sa do 200 detí. Riešili sme vyše 3000 
príbehov. 

Poradňa Alexis 
Funguje od roku 2009 a pomáha najmä ženám v situáciách spojených s neplánovaným 

tehotenstvom. Tiež odborne pomáha matkám, ktoré sa nedokážu zmieriť so stratou svojho nenarodeného 
dieťaťa. K 30. 6. 2021 Poradňa Alexis riešila 2118 prípadov, ktoré sa prevažne týkali neplánovaných 
tehotenstiev. V roku 2020 sme pomohli zachrániť 48 detí, o ktorých vieme. Od roku 2020 sme 
zaznamenali aj zvýšený nárast žien, ktoré sa nevedeli vyrovnať so skúsenosťou potratu. V prípade žien po 
umelom potrate sme zaznamenali nárast prípadov až o 60,87 % a v prípade žien po spontánnom potrate o 
50 %. Pre ženy po strate nenarodeného dieťaťa sme pripravili v roku 2020 novinku – podporné skupiny, 
kde navzájom zdieľali svoje prežívanie, problémy a spoločne sa naďalej podporujú na ceste zmierenia sa so 
stratou nenarodeného dieťaťa. Stretnutia sa tešia úspechu, je o ne záujem a preto v nich pokračujeme aj v 
roku 2021. 



Centrum konkrétnej pomoci FEMINA 
FEMINA poskytuje pomoc ženám a dievčatám, ktoré sa ocitli v ťažkej životnej situácii ako je 

nečakané tehotenstvo, diskriminácia alebo domáce násilie. Rovnako pomáhame sociálne slabým rodinám, 
ktoré trpia nedostatkom potravín, šatstva alebo stratou bývania. Za rok 2020 sme riešili viac 
ako 190 prípadov. Počas pretrvávajúcej pandémie COVID-19 sme nadviazali úspešnú spoluprácu s úradmi 
práce, sociálnych vecí a rodiny, starostami obcí, farnosťami ako aj mimovládnymi organizáciami. Naša 
pomoc a spolupráca je založená na poradenstve,  podpore, pomoci  a  sprevádzaní  klienta,  čo  je 
predpokladom  motivácie, mobilizácie a angažovanosti sa klienta v riešení jeho problému. Centrum 
konkrétnej pomoci FEMINA nájdete v Leviciach, v Snine a v Prešove. 

CENTRÁ PRE RODINU 
Od roku 2018 Fórum života realizovalo projekt Medzigeneračná solidarita a ochrana ľudskej 

dôstojnosti. Spojili sme v každom regióne tých, čo chcú, vedia a potrebujú poradiť, pomôcť a vzdelávať, a 
zosieťovali sme spolupracujúce organizácie, špecializovaných odborníkov a dobrovoľníkov. Takto 
vzniklo 8 kontaktných miest – centier pre rodinu, kde nájdu pomoc ľudia v núdzi. Naďalej, aj po 
skončení projektu, pôsobíme v každom krajskom meste na Slovensku. V našej databáze nájdete viac ako 
800 organizácií. Naďalej sieťujeme, a to aj napriek pandémii. Web sietpomoci.sk je určený pre všetky 
osoby prvého kontaktu a ak to situácia dovolí budeme pokračovať v dobre rozbehnutých diskusiách a 
workshopoch na aktuálne témy, ktoré sú v každom regióne osobitné. 

INFORMAČNÉ KAMPANE 
Fórum života každoročne organizuje 2 kampane, ktoré scitlivujú spoločnosť v témach ochrany 

počatého života. 
25. marec – Deň počatého dieťaťa 
Hlavný slogan kampane: Ešte ma nevidíš, ale ja už žijem. Nadviazali sme v grafike na 

predchádzajúci ročník a pripravili sme propagačné materiály. Situácia spôsobená pandémiou Covidu-19 
zasiahla do projektu – zatvorili sa kostoly a dobrovoľníci nemohli rozdávať biele stužky a ani letáky v 
uliciach. Naplánovaný projekt sme preto urýchlene preklopili len do online priestoru. Tradičné sprievodné 
akcie boli zrušené alebo presunuté na iný termín. 

2. november – Sviečka za nenarodené deti 
Téma kampane “Sviečka za nenarodené deti 2020” bola: Zapáľme sviečku za nenarodené deti. 

Rozsvieťme Slovensko.  Sviečky sme distribuovali cez regionálnych koordinátorov a dobrovoľníkov v 
rámci neinvestičného fondu Fórum života a schválenej verejnej zbierky. Pre pandemické opatrenia 
spôsobené Covidom-19 a s tým spojeným zatvorením kostolov, sme kampaň nemohli realizovať v 
pôvodnom pláne s dôrazom na 2. november, ale sme  ju rozložili na celé obdobie  novembra až decembra 
2020. K 31. 12. 2020 sa preto podarilo dostať k priaznivcom len 36 % sviečok napriek zapojeniu aj iných 
nových foriem distribúcií (kníhkupectvá, lekárne, drogerie a pod.). 

Viaceré aktivity sme z dôvodu obmedzení presunuli do online priestoru, kde si mohli ľudia zapáliť 
virtuálnu sviečku. 

VYDAVATEĽSKÁ ČINNOSŤ A VZDELÁVANIE 
Naša činnosť je zameraná na deti, mladých ako aj dospelých. 
Projekt Tlakový hrniec 
V rámci projektu sme debatovali na stredných školách rýchlo a výživne hlavne na tému škodlivosti 

pornografie, ale tiež o neplánovanom tehotenstve, manželstva a vzťahoch. Zorganizovali sme 16 debát a 
oslovili sme 310 študentov. Natočili sme rozhovory s manželskými poradcami, ktorí odpovedajú na často 
kladené otázky od študentov, napríklad, ako si nájsť správneho partnera, alebo ako obnoviť zničenú 
dôveru? 

Taktiež sme natočili rozhovory k téme škodlivosti pornografie. Ponúkame vám príbehy mužov, ktorí 
bojujú so závislosťou na pornografii a tiež rozhovory s odborníkmi k tejto téme. Všetky rozhovory je 
možné vidieť online a bezplatne na našej stránke. 

Pro-life prednášky, Konferencie a publikácie, Webináre 
zdroj: sviecka.forumzivota.sk 


